

“你劝我离婚的，那你必须给我找个男人”—— 做媒不成功，我欠她一个男人

倾诉 / 夏蓉 整理 / 刘艳

最近一则“我介绍去相亲的妹子点了四千多元钱的菜，相亲的男人被吓跑了。妹子找我索要饭钱”的帖子刷屏了。在大家感慨该相亲妹子是极品的同时，也有人指责这个媒人，居然不摸清底细就胡乱介绍，也是活该。媒人也很委屈啊，她原本是想做件好事，没想到给自己惹了麻烦。有句老话说“一不做媒二不做保三不做证”，因为会“引火烧身”。“我就是不该这样做的，现在她追着我说我欠她一个男人。”今天的倾诉者，就因为做媒而让自己欠了“巨债”，她说要是时光倒流，她再也不会管这档子事。



扫一扫，
发表你的想法

A 我答应替她介绍对象， 她决定摆脱困苦婚姻

我在一所初中教书，同时也兼任学生中心的心理辅导员，很多学生和家长的矛盾都通过我的辅导有所好转。慢慢地，也有一些朋友，甚至朋友介绍朋友来向我咨询一些心理问题。袁华就是我一个同学介绍来的，一开始她是为儿子来向我咨询。她儿子现在读小学五年级，大概是从三年级开始，就变得越来越怪，要手机就必须买手机，不买就不上学；要打游戏就必须打，不打就不写作业。

我和袁华的儿子单独聊天时，他对我说我不是怒目就是不理不睬，直到我说“你这样会让你妈妈很伤心知道吗”，他才认真说了一句：“不会！我爸不回家她才伤心，我爸打她才伤心。我不回家她就只会骂我！”从这句话我推测，袁华可能和丈夫感情不好。后来，我叫袁华和儿子一起跟我聊天。我问她一些问题，她一开始还死撑，可她儿子总是拆她的台，说“明明爸爸对你不好”“我看到爸爸打你我就恨他”。

袁华把儿子一推：“你胡说什么？”儿子说：“我没有胡说。你前几天还说要不是为了我早就离婚了。”袁华不得不打了儿子一巴掌。儿子哭了，她也哭了，两母子在我面前显得很狼狈。不过，哭完后袁华也不遮遮掩掩了，她告诉我，她和丈夫的关系确实不好。丈夫是生意人，挣了不少钱，就往外胡搞乱搞，而她为此和丈夫吵闹。事情发展到后来丈夫居然对她动手了，而且越来越放肆，有时在儿子面前都敢一把把妻子推倒。

“我儿子心疼我，好几次他都冲过去拉扯他爸爸，维护我。”袁华说她曾经也想挽回丈夫的感情，可是她越努力就只会越被丈夫越瞧不起。她心死了，只想好好培养儿子。我问她，这样的婚姻，为何不离？她愣了一下，说：“离了，儿子怎么办？再说，离了我就会成为圈里的笑话。”

原来，袁华最大的顾虑是外界的舆论压力。她是公务员，她说体制内的女人，在婚姻中很被动，她离婚就会被笑话。我劝她，这样的婚姻，不管是对她还是对儿子，都是不利的。孩子确实需要一个完整的家，但更需要一个快乐的母亲和一个顾家的父亲。再这样下去，她儿子的问题只会越来越严重，除非他们夫妻间的感情能奇迹般地变好。

袁华问我有什么法子让丈夫回心转意，变成一个好男人。我说我也没法子，我只是心理咨询，又不是神仙。袁华对我失望，但又经常来找我，而我还是那句话，她可以试着摆脱这段婚姻重新开始生活。最后，她想通了要离婚，却说：“那我离婚了，你要负责给我找个男人啊！”我当时觉得可笑，可我想着，她外貌还可以，工作又好，找个男人也不难。再说，等她离婚了，发现单身并没有那么糟糕，未必就还想找男人，于是我就点头答应了。

B 我无能为力， 她说我欠她一个男人

见袁华如此迫切地想找男人，我不得不放弃改造她。我真的不是神仙，她三十多岁了，性格早定型了，我改变不了，只好赶紧给她找个男人摆脱她。我四处托人打听有没有四十岁左右的男人，离婚单身的都可以。我自己先挑选一遍，最后定了一个个子蛮高的退役后自己开餐馆的军人介绍给她。

军人很稳重，是离过婚的，孩子跟了前妻。袁华对他很满意，但是，袁华太急着结婚，可能把他吓到了。我把袁华过去的遭遇和委屈跟他说了，希望他对袁华有怜悯之心。确实，军人也对袁华不错，但他希望慢慢来。可袁华再婚心切，不想向单位报告自己现在是离婚妇女，而且时间长了，肯定会被同事发现，这就是矛盾之一。矛盾之二是，军人跟我说，袁华很敏感，也喜欢抱怨前夫过去对她不好的事，还让他写保证书以后一定要对她儿子像亲生的。

我跟袁华讲，要慢慢来，不要在意别人的看法，只有该结婚的人，没有该结婚的期限，她也听进去了。但是在实际行动中，她却总是太急迫，表现得情商很低。他去到军人的店里，跟收银员说，她是未来老板娘，要她汇报一下收入情况。她还给军人出主意，店子要重新装修一下。军人受干预太多，觉得两人不合适，跟袁华说清楚了，也把她的联系方式删除了。

袁华约我出去时，在我面前哭了好久。其实为了尽快找到男人，她已经同意了前公婆的要求，把儿子放在他们那里照顾，自己一周只带儿子一两天。而让我郁闷的是，她对我说：“当初是你劝我离婚的，你一定要负责给我找个男人。”容不得我拒绝！但时间长了，她更加着急，还跑到我们学校，到老师办公室对我说：“是你要我离婚的，你怎么样也得给我介绍一个男人啊，你们学校男老师不是很多吗？”

袁华认为我让她成了一个失败的女人，她觉得婚姻失败就是女人最大的失败。早知道她如此固执，我真的不该管她这档子事。现在我那个同学都对我很愧疚，因为是她介绍袁华来找我的。

B 我希望她独立自信， 她却一门心思找男人

袁华提离婚，她丈夫很意外，对她放狠话：“离吧，我一分钱都不给你。”我教她仍坚持离，还对丈夫说：“不给钱我也能过，而且不是你说给就不给，法律说了算！”听袁华说，丈夫后来一边死皮赖脸地求她，一边又和外面的女人甜言蜜语。这样的行为，倒让袁华下了决心离婚。两人的离婚拉锯战持续了三个月，最后还是协商而离，她要到了一套房子一辆车子和一些存款，并得到儿子抚养权。

离婚后，袁华带着儿子高兴地请我吃饭，吃完后第一句话就是：“夏老师，那我以后的幸福就靠你了。”我说：“可以，我帮你留意一下，但你自己也要更优秀、更自信、更开朗大方一点，要明白即使没有男人你也可以过得很好，等你到了那个时候你就算不找，也会吸引男人来找你。”我还跟她说，如果怕被人说闲话，没必要告诉同事自己离婚的事。她却说：“瞒不了多久，我们每年年末都要跟单位汇报自己生活上的一些情况。”于是，她要求我必须在年末之前给她找个男人再婚。我觉得“压力山大”啊！没想到她来真格的。

我平时工作也忙，但她一直给我发信息催问有没有男的，于是，我给她介绍了我学生的父亲，也是离婚的。两人见面时我也去了，男方是一个企业的技术人员，挺老实的，只是长相不如袁华前夫好。见完面袁华说瞧不上，她说：“不管怎么样我要找个比前夫好的。”我随口说再帮她留意一下。

而我更希望的是，袁华能独立起来。她工作上不上进，从没想过要提拔，只求稳定工作，然后找个男人过下半辈子。我原本以为她经历了一次糟糕的婚姻会醒悟一点，但没想到她离婚了一门心思就想找下一个男人结婚！

■读情

读出温情的故事，听见温暖的声音！读情，满足你耳朵里的直觉感受，治愈你心灵里的伤心失落。亲爱的读者朋友，本栏目就是为你而开。你有什么故事要分享，你经历过什么感人至深的小细节，你有什么心里话要对身边人说，都可以参与这个栏目。把你的故事写下来录成音频发给我们，你就会有一个专属于你的朗读故事二维码，别人扫一扫就能听到你的声音。求婚、道歉、告白、赞美、感谢等等，都可以。这里就是你的朗读平台，今日女报的所有读者就是你的听众。

投稿邮箱：91502962@qq.com，《读情》栏目QQ群：427178520。小编在这里等候大家充满温情的声音！

妹子和她的 福彩站

文、朗读 / 梁灵芝

福彩站不大，十平米多一点。位置也有些偏，老河口城边缘化公路的一角。妹子是这个彩票站的站长，里外也只有她一个人。除了睡觉吃饭，所有的时间都泡在这里，常常连做饭都顾不上，所以她老犯胃病。

彩票站系统升级前，她从早8点到晚8点守站点。中午也能抽时间回到两里路之外的家中给上中学的女儿烧饭菜。苦，却还能早些睡养息精气神儿。自从运营系统升级后，妹子必须要到晚上22点下班。夏天尚好，冬天的22点可够晚了。早睡的人家该进入了梦乡，妹子却踩着电车穿过空荡荡的马路，和过往的寒风为伴。她简直就是机器上的螺丝钉，总被无形的鞭子抽着转动。闭眼期盼着彩民中奖，定闹钟守着开奖信息。及时在微信圈里跟彩民汇报。她心里有朴素的神灵，眼前跳动的却是一张张小彩票。

妹子从不赖床，是不敢。一早上到站点打开门抹干净台面座椅，烧开水泡一壶绿茶。也给门前的花木喷上细细的水珠，好使阳光爬过楼角照过来的样子更动人一些。彩民陆续来了，坐下来，或翻看报纸，或盯着走势图，或点燃一支烟慢悠悠地吞吐。妹子习以为常了。我甚至怀疑她有朝一日会被熏出烟瘾。妹子却从无不满足，时不时跟他们说笑几句，给人及时续上茶水。

妹子没有周末，却爱着周末。人来多了，她打票，爬高爬低写走势图利利索索。三月的风吹在她四十出头的脸上，却也灿然如一朵桃花。彩票卖出得越多，越是不知劳累。



彩虹妹妹到底有什么精彩的人生呢？扫码听完整个故事。